



## **В Московской академии СК России состоялся международный Круглый стол, посвященный актуальным проблемам криминалистического обеспечения расследования преступлений**



Сегодня в Московской академии Следственного комитета Российской Федерации состоялся Международный круглый стол, посвященный широкому спектру проблем криминалистического сопровождения предварительного следствия: методического, технико-криминалистического и экспертного обеспечения, вопросам взаимодействия следователей и оперативных сотрудников органов внутренних дел, использования криминалистических и оперативно-справочных учетов, развития новых видов экспертиз и методов прикладной психологии при расследовании преступлений и других важных вопросов.

В форуме приняли участие представители Следственного комитета Российской Федерации, Московского государственного юридического университета имени О.Е.Кутафина,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Академии управления МВД России, Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя, Экспертно-криминалистического центра МВД России; профессорско-преподавательский состав и обучающиеся Московской академии Следственного комитета.

С приветственным словом к участникам обратились исполняющий обязанности ректора Академии, кандидат юридических наук, доцент Анатолий Багмет, заведующий кафедрой криминалистики, кандидат юридических наук, доцент Дмитрий Алехин. Они пожелали всем активной и продуктивной работы и выразили надежду, что форум станет эффективной площадкой для обсуждения дискуссионных вопросов криминалистического сопровождения предварительного следствия.

Во вступительном слове Анатолий Багмет отметил большое внимание, которое уделяется Председателем СК России Александром Бастрыкиным реализации стратегии развития криминалистической службы в Следственном комитете, внедрению новейших экспертных технологий, в том числе молекулярно-генетических методов исследования биологических следов, созданию ДНК-лабораторий. Именно внедрение в следственную работу новейшей криминалистической техники и результатов генотипоскопических экспертиз играют ведущую роль в раскрытии преступлений прошлых лет.

Так, в прошлом году было раскрыто убийство девочки, совершенное в 1998 году в Хабаровском крае. Тогда по факту безвестного исчезновения ребенка уголовное дело не было даже возбуждено. После обнаружения в 2008 году фрагментов тела девочки следователями Следственного комитета незамедлительно было возбуждено уголовное дело, назначены необходимые экспертизы, проведен громадный комплекс следственных действий в результате которых и был изобличен преступник, а оконченное производством дело направлено в суд. За время работы Следственного комитета Российской Федерации следователями ведомства раскрыто множество аналогичных уголовных дел, производство по которым было приостановлено следователями прокуратуры. Заявления о том, что следователи Следственного комитета Российской Федерации работают хуже, чем следователи прокуратуры, являются явно надуманными.

Анатолий Багмет поздравил руководителя Научно-исследовательского Центра судебной экспертизы и криминалистики Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского, доктора психологических наук, профессора Вали Енгальчева с присвоением ему звания Почетного профессора Московской академии СК России и вручил ему специальный нагрудный знак.

В ходе работы круглого стола с научными докладами выступили главный научный сотрудник НИЦ Академии управления МВД России, доктор юридических наук, профессор Анатолий Кустов, профессор кафедры криминалистики Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, доктор юридических наук, профессор Николай Егоров, профессор



## Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

кафедры оружиеведения и трасологии Московского университета МВД России им. В.Я. Кикотя, профессор, Заслуженный деятель науки РФ Надежда Майлис, старший научный сотрудник научно-исследовательского управления ЭКЦ МВД России, кандидат биологических наук Зинаида Панфилова, сотрудники Главного управления криминалистики Юлия Михайлова и Анна Карпова, инспектор управления процессуального контроля СК России Алексей Белоусов. С интересным сообщением об организации следствия и его экспертного сопровождения выступил следователь по особо важным делам управления процессуального контроля за расследованием преступлений против личности и общественной безопасности главного управления процессуального контроля центрального аппарата Следственного комитета Республики Беларусь Виктор Барышев.

Участники круглого стола ознакомились с историей развития отдельных направлений криминалистики и судебной экспертизы, перспективными методами и средствами исследования доказательств, обсудили различные аспекты нормативного правового обеспечения следственной и судебно-экспертной деятельности, использования в расследовании преступлений ольфакторной экспертизы и методов прикладной психологии.

### Изображения



26 Апреля 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1220544>